
1. x = 3.102̇일 때, 1000x − 100x의 값을 구하여라.

2792

1000을 곱하면 1000x = 3102.222 · · ·
100을 곱하면 100x = 310.222 · · ·
1000x − 100x = 2792이다.

해설



2. x = 8.04̇ 라 할 때, 계산결과가 가장 작은 정수가 되도록 하는 식은?

① 100x − x ② 100x − 10x ③ 1000x − x

④ 1000x − 10x ⑤ 1000x − 100x

100x − 10x = 804 − 80 = 724

해설



3. 분수
a

2 × 32 × 5 를소수로나타낼때, 유한소수가되기위한가장작은

자연수 a의 값을 구하여라.

9

a
2 × 32 × 5 유한소수가 되려면 32 이 약분되어야 하므로

가장 작은 a의 값은 9이다.

해설



4. 17

23 × 5 × 7 × a는 유한소수로 나타낼 수 있다. 이때, 가장 작은 자연수

a의 값은?

① 7 ② 6 ③ 5 ④ 4 ⑤ 3

17

23 × 5 × 7 × a가 유한소수이여야 하므로 a는 7의 배수이고 7의

배수 중 가장 작은 수는 7이 된다.

해설



5. 723 = 2a × 3b일 때, a − b의 값을 구하여라.

3

723 = (23 × 32)3 = 29 × 36 = 2a × 3b

a = 9, b = 6

∴ a − b = 3

해설



6. m, n 이 자연수일 때, 다음 중 옳지 않은 것은?

① am × an = am+n ② (am)n = amn

③ am ÷ an = am÷n ④ (ab)n = anbn

⑤
(a

b

)n
=

an

bn (단, b , 0 )

m > n일 때, am ÷ an = am−n

해설



7. a = 3x−2일 때, 27x를 a에 관한 식으로 나타내면?

① 81a2 ② 243a2 ③ 81a3 ④ 243a3 ⑤ 729a3

a = 3−2 × 3x =
1

9
× 3x

∴ 3x = 9a
27x = 33x = (3x)3 = (9a)3 = 93a3

해설



8. a = 2x+1일 때, 8x을 a에 관한 식으로 나타낼 때, 옳은 것은?

① −1
8

a3 ② − 1

8a3
③ 8a3 ④

1

8a3
⑤

1

8
a3

a = 2x × 2 ∴ 2x =
a
2

8x = (23)x = (2x)3 =
(a
2

)3

=
1

8
a3

해설



9. 식 (5a2 − 7a + 4) − (11a2 + 2a − 3)을 간단히 하면?

① −6a2 − 5a + 1 ② −6a2 − 9a + 7 ③ −6a2 + 9a + 1

④ 16a2 − 5a − 7 ⑤ 16a2 − 7a + 1

(5a2 − 7a + 4) − (11a2 + 2a − 3)
= 5a2 − 7a + 4 − 11a2 − 2a + 3

= −6a2 − 9a + 7

해설



10. 다음 식을 간단히 하여라.

4x
Å
3x − y

2

ã
− 10y

Å
2y − x

5

ã
6x2 − 4y2

(준식) = 2x(3x − y) − 2y(2y − x)
= 6x2 − 2xy − 4y2 + 2xy
= 6x2 − 4y2

해설



11. 3

2
x(2x − 4y) − 5x(x − y) 를 간단히 하면?

① −2x2 − xy ② −2x2 − 11xy ③ 8x2 + 11xy

④ 8x2 − xy ⑤ x2 + xy

3

2
x(2x − 4y) − 5x(x − y)

= 3x2 − 6xy − 5x2 + 5xy
= −2x2 − xy

해설



12. x(y+3x)−y(2x+1)−2(x2− xy−4) 를간단히하였을때, x2 의계수와
xy 의 계수의 합은?

① 1 ② −1 ③ 2 ④ −2 ⑤ 4

(준식) = xy + 3x2 − 2xy − y − 2x2 + 2xy + 8

= x2 + xy − y + 8

x2 의 계수 : 1, xy 의 계수 : 1

∴ 1 + 1 = 2

해설



13. 자연수 a, b 에 대하여 0.20̇ȧ =
b
110

일 때, a + b 의 값을 구하여라.

32

0.20̇ȧ =
(200 + a) − 2

990
=

198 + a
990

b
110

=
b × 9
110 × 9 =

9b
990

즉,
198 + a
990

=
9b
990

이므로 198 + a = 9b

이때, 9b 는 9 의 배수이므로 198 + a 도 9 의 배수이어야 한다.
따라서, 0 < a ≤ 9 인 정수이므로 a = 9 이다.
a = 9 일 때, b = 23

∴ a + b = 9 + 23 = 32

해설



14. 0.1̇3̇ = a × 0.0̇1̇, 0.34̇ = b × 0.01̇ 일 때, a + b 의 값을 구하여라.

44

0.1̇3̇ =
13

99
= 13 × 0.0̇1̇, a = 13

0.34̇ =
31

90
= 31 × 0.01̇, b = 31

∴ a + b = 13 + 31 = 44

해설



15. 29 × 3 × 512 이 n자리의 자연수 일 때, n 의 값을 구하면?

① 11 ② 12 ③ 13 ④ 14 ⑤ 15

2 × 5 = 10이므로
3 × 53 × (2 × 5)9 = 375 × 109

∴ n = 12

해설



16. 28 × 32 × 511 이 n자리의 자연수일 때, n의 값을 구하여라.

12

28 × 32 × 511 = 32 × 53 × (2 × 5)8

= 1125 × 108

따라서 12자리의 자연수이다.

해설



17. (xy2)2 ÷
{
−(xy3)2

}
× (−x2y)3 을 간단히 하면?

① − y4

x2
② −x6y ③

y4

x2
④ x6y ⑤ x8y2

(xy2)2 ÷
{
−(xy3)2

}
× (−x2y)3

= x2y4 ÷ (−x2y6) × (−x6y3)

= x2y4 × 1

−x2y6
× (−x6y3)

=
x2y4 × (−x6y3)
−x2y6

= x6y

해설



18. (2x2y)a ÷ 2xby × 4x3y2 = cx4y3 일 때, |a − c + b| 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

(2x2y)a ÷ 2xby × 4x3y2 = cx4y3

2ax2aya

2xby
× 4x3y2 = cx4y3

2a+1x2a−b+3ya+1 = cx4y3

2a+1 = c, 2a − b + 3 = 4, a + 1 = 3

∴ a = 2, b = 3, c = 8

∴ |a − c + b| = |−6 + 3| = 3

해설


